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Voorwoord 

 

Als onderdeel van onze portfolio is dit rapport het resultaat van de enquête over de kerk die 
door de inwoners van Haarle is ingevuld.  
De werkgroep ‘Toekomst van het kerkgebouw’ en de directe omgeving van Dorpsplan+ 
hebben deze enquête uitgezet. Het kerkgebouw heeft als functie om de geloofsovertuiging 
beter te uiten. De inwoners van Haarle zullen te horen krijgen wat het resultaat is geweest 
van de door hen ingevulde enquêtes. De locatieraad en pastoraatsgroep nemen het 
resultaat mee in hun besluiten ten aanzien van de geloofsgemeenschap  
Wij willen de opdrachtgevers bedanken dat wij deze opdracht mochten uitvoeren. Wij 
bedanken Jan Sabee voor de hulp bij vragen die wij hadden.  
 
Deventer, 27 mei 2016 
 
 
 
Jorik Bulten 
Michiel Geerts 
Huib Krukkert 
Joost Veenstra 
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Samenvatting 

 
Voor het komen tot een besluit heeft de commissie in samenwerking met de locatieraad en 
de pastoorraad “Een nieuwe toekomst voor het kerkgebouw en de directe omgeving” voor 
het Dorpsplan+ een enquête uitgegeven.  
900 enquêtes zijn verstuurd. Ongeveer 800 zijn hiervan terug gekomen. Via een aselecte 
systematische steekproef is hiervan een resultaat uitgekomen van 200 enquêtes. In de 
enquêtes zijn de onderwerpen: algemene vragen - geloof, religie en geloofsbeleving -
kerkgebouw en zorg voor elkaar aan bod gekomen. Van alle resultaten zijn er 58 grafieken 
gemaakt.  
Hieruit zijn de volgende aanbevelingen gedaan:  
- Wanneer we de conclusies tot ons nemen dan ontstaat er een beeld dat het merendeel van 

de Haarlenaren waarde hecht aan haar kerkgebouw en het belangrijk vindt om deze te 

behouden. Men vindt het belangrijk dat het gebouw, nadat het niet meer door de 

geloofsgemeenschap wordt gebruikt, een andere functie krijgt. Men is namelijk niet bereid 

om financieel bij te dragen in het behoud van het gebouw. 

- Uit sociaal oogpunt is samen komen en zorgen voor elkaar belangrijk. De Haarlenaren 

geven aan dat een kerkgebouw daarin ondersteunend kan zijn. Wij bevelen aan om de kerk 

als sociale plek te gaan gebruiken, zodat de kerk als gebouw en voor de gemeenschap 

sociaal wordt en blijft.  

- Voor bijzondere kerkdiensten, Pasen, kerstmis, rouw en trouw, is een kerkgebouw erg 

belangrijk voor de Haarlenaren. Om er voor te zorgen dat deze mogelijkheden blijven 

bestaan is een kerkgebouw het hele jaar nodig. Dit kan niet zonder kerkgebouw.  

- De commissie kan de grafieken verder meenemen in hun besluitvorming.   

  



 

4 

Inhoud 

Voorwoord .............................................................................................................................................................. 2 

Samenvatting .......................................................................................................................................................... 3 

1. Inleiding .......................................................................................................................................................... 5 

2. Algemene vragen ............................................................................................................................................ 6 

3. Geloof, religie en geloofsbeleving .................................................................................................................. 8 

4. Kerkgebouw .................................................................................................................................................. 15 

5. Zorg voor elkaar ........................................................................................................................................... 30 

6. Conclusie en aanbevelingen ......................................................................................................................... 36 

6.1 Conclusie ..................................................................................................................................................... 36 

6.2 Aanbevelingen ............................................................................................................................................. 37 

Bibliografie ............................................................................................................................................................ 38 

Bijlage 1 Aanvraagformulier opdracht .................................................................................................................. 39 

Bijlage 2 Blanco enquête ....................................................................................................................................... 40 

Bijlage 3 Codeboek ................................................................................................................................................ 53 

 

 

 

  



 

5 

1. Inleiding 

 

Haarle is een klein dorp in Overijssel met ongeveer 2000 inwoners (Hellendoorn, 2016). 

Vanuit Dorpsplan+ wordt er op diverse onderwerpen gekeken hoe de toekomst van Haarle 

er uit kan komen te zien. Één van de onderwerpen gaat over het voortbestaan van de 

katholieke kerk. De reden daarvoor is dat de kerk in Haarle steeds minder bezoekers lijkt te 

trekken.  

Er zijn 900 enquêtes verstuurd die antwoorden moet geven op de vraag hoe Haarle zelf over 

de kerk denkt en of de dorpsbewoners toekomst zien in de kerk. Ongeveer 800 enquêtes zijn 

hiervan ingevuld. In dit rapport zijn de resultaten verwerkt en het geeft antwoord op wat de 

meerderheid zou willen. Deze enquête is uitgegeven door het Oversticht, Locatieraad 

Haarle, de Pastoraatsgroep Haarle en Dorpsplan+ Haarle. De organisaties zullen deze 

resultaten meenemen in hun beslissing. 

Wij, als studenten, zijn gevraagd om de enquêtes te verwerken en het advies te geven aan 

de opdrachtgevers Het doel was om een helder advies te formuleren in de vorm van een 

presentatie en rapport aan de organisaties die meewerken aan dit onderzoek. Dit is gedaan 

door eerst 200 willekeurig getrokken enquêtes te nummeren, alle antwoorden te coderen in 

een codeboek, dat gemaakt is met SPSS, en vervolgens de meerkeuzevragen van de 

enquêtes te verwerken in het computerprogramma SPSS en de open vragen in Microsoft 

Excel. Daarna zijn er op basis van deze data conclusies getrokken en adviezen opgesteld voor 

de betrokken organisaties. De probleemstelling is: “Wat willen de Haarlenaren met het 

kerkgebouw als gebouw voor de geloofsgemeenschap?”  

 

Het rapport is opgebouwd volgens de thema’s van de enquête. Deze als volgt:  

- Algemene vragen 

- Geloof, religie en geloofsbeleving  

- Kerkgebouw 

- Zorg voor elkaar.  

Na het behandelen van deze thema’s volgen conclusies en aanbevelingen.  
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27,20 

31,70 

41,10 

2.1 Leeftijd 
respondenten 

16j - 30j 31j - 50j 51j - 99j 

2. Algemene vragen 

 

Mensen van alle leeftijden zijn goed vertegenwoordigd 

in deze resultaten. We hebben de geënquêteerden 

verdeeld in drie categorieën verdeeld, namelijk de 

jonge bewoners van Haarle; 16 jaar tot 30 jaar.  

De tweede categorie is van 31 jaar tot 50 jaar. De derde 

categorie is 50+. Alle drie de categorieën zijn bijna 

evenveel vertegenwoordigd.  

 

 

 

 

 

De meerderheid van de respondenten is mannelijk. 

Daarnaast zou er nog een deel man kunnen zijn bij de 

mensen die het geslacht niet hebben ingevuld.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

52,50 
37 

10,50 

2.2 Geslacht 
respondenten 

Man Vrouw Niet ingevuld 
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41 

16 
4 

12,50 

17 

,50 
9 

2.3 Burgerlijke staat 

Gehuwd 

Samenwonend 

Geregistreerd partnerschap 

Alleenstaand 

Thuis wonende jongeren 

Anders 

Niet ingevuld 

 

De grootste groep respondenten zijn de 

gehuwden (41%). Verder is er 17% aan 

thuiswonende jongeren. Daarnaast zijn er  

samenwonenden (16%) en alleenstaanden 

(12,5%) die de enquête ingevuld hebben. 

 

 

  



 

8 

3. Geloof, religie en geloofsbeleving 

 

 

Bijna alle Haarlenaren hebben van huis uit het 

katholieke geloof meegekregen.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

De meeste Haarlenaren zijn nog steeds 

katholiek. Echter is het niet zo dat 

iedereen katholiek gebleven is, aangezien 

in de eerder genoemde grafiek duidelijk 

werd dat bijna alle Haarlenaren van huis 

uit katholiek zijn. De meeste Haarlenaren 

die van religie veranderd zijn, denken nu 

dat er wel iets is maar weten niet wat 

(13%) of zijn geen aanhanger van een 

godsdienst (11,5%). 

 



 

9 

Er zijn maar weinig mensen die aangegeven hebben dat 

ze erg betrokken zijn bij hun geloof. Het grootste deel is 

maar matig betrokken (54,5%) en een ander deel is zelfs 

helemaal niet betrokken bij religie(35,5%). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Hier geeft 37% aan dat zij neutraal zijn over het feit dat zij 

vertrouwen hebben in het geloof  
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7,2 

14,9 

33,3 
24,1 

5,1 

15,4 

3.5 Mijn geloof geeft mij 
houvast 

Zeer mee oneens Oneens 

Neutraal Eens 

Zeer mee eens Niet van toepassing 

6,7 

15,9 

37,4 

20 

4,1 

15,9 

3.6 Mijn geloof geeft mij 
geborgenheid 

Zeer mee oneens Oneens 

Neutraal Eens 

Zeer mee eens Niet van toepassing 

 

Van de respondenten geeft 29,2% aan dat het 

geloof hen houvast geeft. 22,1% is het niet eens met 

deze stelling. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Het geloof geeft voor 24,1% van de mensen 

geborgenheid. Voor 22,6% is dit niet zo. Opvallend 

hier is het grote aandeel aan neutrale stemmen. 
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10 

23 

28 

16,50 

4 

15,50 

3.7 Mijn geloof is  
onderdeel van mijn 

dagelijks leven 

Zeer mee oneens Oneens 

Neutraal Eens 

Zeer mee eens Niet van toepassing 

6,20 

9,80 

33 
33,50 

4,60 

13,40 

3.8 Religie geeft een extra 
toevoeging aan normen en 

waarden (binnen de 
gemeenschap) 

Zeer mee oneens Oneens 

Neutraal Eens 

Zeer mee eens Niet van toepassing 

 

 

Voor veel mensen is het geloof niet een onderdeel 

van het dagelijks leven (33%). Voor 20,5% is dit wel 

zo. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Het antwoord ‘eens’ werd het meest gekozen, en 

samen met het antwoord ‘zeer mee eens’ is er 

38,1% dat het eens is met deze stelling.  
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De meeste mensen willen gebruik maken van de 

sacramenten. Een klein percentage wil dit niet. Onder 

de sacramenten behoort het Heilige Doopsel, de 

Heilige Eucharistie, het Heilige Vormsel, de 

Huwelijksviering, de Ziekenzalving, de Biecht en de 

Priesterwijding.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Opnieuw geen duidelijke meerderheid op deze 

stelling, behalve voor neutraal. De optie oneens is 

echter wel 25,9% als antwoord gegeven.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5,20 

8,90 

27,0 

38 

5,80 

13,60 

3.9 Ik wil gebruik maken 
van Sacramenten 

Zeer mee oneens Oneens 

Neutraal Eens 

Zeer mee eens Niet van toepassing 
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7,1 
4 

9,1 

24,7 
46 

9,1 

3.11 Ik vind speciale 
erediensten belangrijk, 

zoals Kerstmis en Pasen 

niet van toepassing zeer mee oneens 

oneens neutraal 

eens  zeer mee eens 

11,3 

14,4 

25,3 
30,4 

17 

1,5 

3.12 Ik vind het belangrijk 
om mijn geloof te delen 
met andere gelovigen 

Niet van toepassing Zeer mee oneens 

Oneens Neutraal 

Eens Zeer mee eens 

 

Een meerderheid geeft aan dat de speciale 

erediensten belangrijk zijn.  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

De meerderheid is hier voor Neutraal, terwijl 18,5% 

hier het eens is of zeer mee eens, en 39,7% het hier 

oneens of zeer mee oneens is. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

14 

6,7 

5,2 

14 

31,6 

34,7 

7,8 

3.14 Iedere ruimte kan 
volstaan voor vieringen en 
sacramenten, bijvoorbeeld 

een huiskamer 

Niet van toepassing Zeer mee oneens 

Oneens Neutraal 

Eens Zeer mee eens 

 

 

 

 

De meeste mensen geven aan dat ze vinden dat het 

voor hun geloof niet belangrijk is om samen te 

komen in de kerk. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Het aantal mensen dat hier Eens invulde is bijna 

even groot als het aantal dat hier Neutraal invulde.   

12,90 

12,40 

24,70 
33 

15,50 

1,50 

3.13 Voor mijn geloof is het 
belangrijk om samen te 

komen in een kerk 

niet van toepassing zeer mee oneens 

oneens neutraal 

eens  zeer mee eens 
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4. Kerkgebouw 

 
 

 

54% van de respondenten geeft aan dat ze het 

belangrijk vinden om een kerkgebouw in het dorp te 

hebben, om hun geloof te uiten. Hierin werd niet 

gespecificeerd of het wel of niet het huidige gebouw 

daarvoor gebruikt kan worden, maar het maakt wel 

duidelijk dat een aanzienlijke groep mensen wel 

graag een vaste plek hebben om gezamenlijk hun 

geloof te uiten. Dit staat tegenover een 14,5% 

mensen die het hiermee niet eens zijn een groep 

van 30% die hier neutraal over denkt. 

 

 

 

 

Van de respondenten heeft 73% aangegeven dat zij 

vinden dat andere geloofsovertuigingen ook gebruik 

moeten kunnen maken van het kerkgebouw. 

Daarnaast is hier een groep van 17% voor neutraal.  

Uit deze gegevens blijkt dus duidelijk dat de 

Haarlenaren geen probleem hebben met andere 

religies in het kerkgebouw.  
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9,50 

29,50 
42,50 

10,50 

1,50 

4.1 Het is belangrijk om 
een kerkgebouw binnen 

Haarle te hebben, om het 
geloof te kunnen uiten 

Zeer mee oneens Oneens 

Neutraal Eens 

Zeer mee eens Niet van toepassing 

3 

4,50 

17 

59,50 

13 

2 

4.2 Andere 
geloofsovertuigingen dan 

Rooms Katholieken zouden ook 
gebruik moeten kunnen maken 

van het kerkgebouw voor 
vieringen/rouw- en 
trouwceremonies 

Zeer mee oneens Oneens 

Neutraal Eens 

Zeer mee eens Niet van toepassing 
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Een sterke meerderheid van 78% heeft aangegeven 

het hier met deze stelling eens te zijn. Opvallend is 

het hoge aantal respondenten dat hier het antwoord 

‘Zeer mee eens’ hebben gekozen, namelijk 22%.  

De Haarlenaren zien dus graag dat er een 

kerkgebouw is in het dorp voor rouw- en 

trouwceremonies.  

 

 

 

 

 
 
 

Ook om de kerk voor meerdere mogelijkheden te 
gebruiken zijn er meerdere mogelijkheden. Alles ligt 
nagenoeg gelijkwaardig. Voor anders worden 
antwoorden gegeven als: buurthuis, exposities.  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3,50 4 

13 

55,50 

21,50 

2 

4.3 Ik vind het belangrijk 
dat rouw- en 

trouwceremonies plaats 
kunnen vinden binnen het 

kerkgebouw in Haarle 

Zeer mee oneens Oneens 

Neutraal Eens 

Zeer mee eens Niet van toepassing 

18 

17,40 

11,70 
17,80 

15,30 

14,70 

5,20 

4.4 Ik zie de kerk in Haarle 
niet alleen als plaats voor 

vieringen, maar ook als 
plaats voor:  

Schoolmusicals 

Optredens 

Debatten 

Concerten met betrekking van het geloof 

Concerten zonder betrekking van het geloof 

Muziekschool 

Anders 
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4,5 
12 

26 46 

4,5 

1 

4.6 Het gebouw is 
kenmerkend voor Haarle 

Zeer mee oneens Oneens 

Neutraal Eens 

Zeer mee eens Niet van toepassing 

Uit deze grafiek blijkt dat meer dan de helft van de 

mensen niet meer dan een keer per twee maanden 

naar de kerk gaat. Verder is er maar een relatief 

klein deel dat meer dan 24 keer per jaar naar de 

kerk gaat. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Van de respondenten heeft de meerderheid 

aangegeven het eens te zijn met de stelling of het 

kerkgebouw kenmerkend is voor Haarle. Haarle is 

relatief klein en daardoor is een groot gebouw als 

een kerk snel een icoon.  
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4,50 

10,50 

27,50 
49 

6,50 1 

4.7 Het kerkgebouw 
geeft meerwaarde 

aan Haarle 

Zeer mee oneens 

Oneens 

Neutraal 

Eens 

Zeer mee eens 

Niet van toepassing 

5,1 

17,3 

35,7 

36,2 

4,1 1,5 

4.8 Het kerkgebouw is 
een trefpunt in Haarle 

Zeer mee oneens Oneens 

Neutraal Eens 

Zeer mee eens Niet van toepassing 

56% van de respondenten geeft aan dat ze vinden dat het 

kerkgebouw een meerwaarde is voor Haarle. Dit kan komen 

doordat het, zoals eerder genoemd, een icoon kan zijn voor 

het dorp. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Het aantal inwoners dat hier Eens invulde, is bijna 

even groot als het aantal dat hier Neutraal invulde. 
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48% van de respondenten vindt het kerkgebouw belangrijk 

voor Haarle. Hier is het deel aan respondenten dat hier 

Neutraal invulde 40,5%.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Bij deze vraag is het opvallend dat er geen duidelijke 

meerderheid is. 31% van de respondenten is het niet eens 

met de stelling, 27% is het wel eens met de stelling. 38% 

staat hier neutraal tegenover.  
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22 

37 

22,50 

4 4 

4.10 Het 
kerkgebouw is voor 
mij van belang, ook 

buiten het geloof om 

Zeer mee oneens 

Oneens 

Neutraal 

Eens 

Zeer mee eens 

Niet van toepassing 

4,50 5,50 

40,50 41,50 

6,50 ,50 

4.9 Het kerkgebouw 
is belangrijk voor 

Haarle 

Zeer mee oneens 

Oneens 

Neutraal 

Eens 

Zeer mee eens 

Niet van toepassing 
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2,6 

7,1 

15,3 

46,4 

25 

3,6 

4.11 Ik ben trots op het 
kerkgebouw in Haarle 

Niet van toepassing Zeer mee oneens 

Oneens Neutraal 

Eens Zeer mee eens 

Bij deze stelling is er een enorm deel aan 

respondenten dat hier voor Neutraal koos. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Deze vraag is zeer relevant omdat het een beeld 

geeft van wat de kerk kan verwachten als het om 

een bijdrage zal vragen. De reacties zijn sterk 

uiteenlopend, met een (kleine) meerderheid voor 

neutraal met 33%.  
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17 

33 

28,50 

3 3 

4.12 Ik ben bereid financieel 
bij te dragen in het behoud 

van het kerkgebouw 

Zeer mee oneens Oneens 

Neutraal Eens 

Zeer mee eens Niet van toepassing 
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2,1 2,1 

11,9 

17,1 

56,5 

10,4 

4.13 Ik ben voor  een 
kerksluiting, als het 
financieel niet meer 

haalbaar is 

niet van toepassing zeer mee oneens 

oneens neutraal 

eens  zeer mee eens 

2,1 3,7 

20,6 

36 

32,8 

4,8 

4.14 Ik ben voor kerksluiting 
als anderen daar geen 
moeite mee hebben 

Niet van toepassing Zeer mee oneens 

Oneens Neutraal 

Eens Zeer mee eens 

 

Een grote meerderheid geeft aan dat de kerk 

gesloten mag worden wanneer het behoud 

financieel onhaalbaar is.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Bijna evenveel respondenten hebben hier 

‘Neutraal’ of eens/zeer mee eens ingevuld.  
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3,70 

10 

35,80 

31,10 

14,70 

4,70 

4.16 Ik ben voor een 
kerksluiting, omdat het 

openhouden van het 
kerkgebouw geen 

meerwaarde heeft voor 
Haarle 

niet van toepassing zeer mee oneens 

oneens neutraal 

eens  zeer mee eens 

De respondenten geven aan dat de kerk gesloten 

mag worden wanneer er een goed alternatief is. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Bijna de helft van de respondenten geeft aan 

dat de kerk niet gesloten mag worden, als het 

geen meerwaarde meer heeft.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3,10 2,10 

14 

22,30 
51,30 

7,30 

4.15 Ik ben voor een 
kerksluiting als er een goed 
alternatief wordt gevonden 

niet van toepassing zeer mee oneens 

oneens neutraal 

eens  zeer mee eens 
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6,2 

10,3 

23,2 

33 

23,2 

4,1 

4.18 Ik ben tegen een 
kerksluiting, omdat het 

gebouw een Gods huis is 

Niet van toepassing Zeer mee oneens 

Oneens Neutraal 

Eens Zeer mee eens 

4,1 
6,7 

30,3 

25,6 

28,7 

4,6 

4.17 Ik ben tegen kerksluiting, 
omdat je zonder het 

kerkgebouw Haarle niet terug 
kent 

Niet van toepassing Zeer mee oneens 

Oneens Neutraal 

Eens Zeer mee eens 

De meeste respondenten hebben hier gekozen 

voor ‘oneens’.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Er is geen duidelijke meerderheid voor Eens of 

Oneens, maar wel voor Neutraal, met 33%. 
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Ook geeft bijna de helft aan dat de kerk niet 

gesloten mag worden, omdat dit nodig is voor het 

geloof.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Exact de helft van de respondenten vind dat de 

kerk niet gesloten mag worden, omdat de kerk bij 

Haarle hoort.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7,70 

14,40 

34 

27,80 

14,40 

1,50 

4.19 Ik ben tegen een 
kerksluiting, omdat ik een 

gebouw in Haarle nodig heb 
voor mijn geloof 

niet van toepassing zeer mee oneens 

oneens neutraal 

eens  zeer mee eens 

4,10 

4,10 

16,30 

25,50 

44,90 

5,10 

4.20 Ik ben tegen een 
kerksluiting, omdat de kerk 

bij Haarle hoort 

niet van toepassing zeer mee oneens 

oneens neutraal 

eens  zeer mee eens 



 

25 

 

 

Bijna de meerderheid geeft aan dat de kerk niet 

gesloten mag worden, wegens de geschiedenis van de 

kerk.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 
 
De meeste respondenten zijn kerkganger, namelijk 73,5%. 22,5% is deelnemer, 11,5% is 
vrijwilliger en 11% is incidentele bezoeker. 8,5% heeft gebruik anders ingevuld. Hierbij werden 
antwoordmogelijkheden gegeven, zoals rouw en trouw en zingen in het koor.  
Bij deze vraag was het mogelijk meerdere antwoorden aan te kruisen.  

0 

10 

20 

30 

40 

50 

60 

70 

80 

4.22 Als u gebruik maakt van het kerkgebouw in 
Haarle, welk van de volgende vormen van gebruik 

passen dan bij u? 

Vrijwilliger 

Kerkganger 

Deelnemer 

Incidentele bezoeker 

Gebruik anders 

5,60 
5,60 

17,40 

23,60 

43,10 

4,60 

4.21 Ik ben tegen een 
kerksluiting, omdat het de 
geschiedenis van Haarle 

draagt 

niet van toepassing zeer mee oneens 

oneens neutraal 

eens  zeer mee eens 
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Opvallend is dat bij deze stelling een groot aantal 

mensen hier geantwoord hebben met een 

‘Oneens’ of ‘Zeer mee oneens’. Namelijk, 9% zeer 

mee oneens en 36% oneens. Verder is er een 

groot deel dat hier neutraal tegenover staat, 35%. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Opnieuw is een meerderheid het niet eens met 

de stelling. Hier is 37% het niet eens met de 

stelling dat het kerkgebouw moet blijven bestaan 

in zijn traditionele vorm, zoals het nu is, 

tegenover 23% die het wel eens is.  

 

 

 

 

 

8,50 

35 

34,50 

14 

1,50 

4,50 

4.23 De monumentale 
status van het kerkgebouw 

maakt het gebouw extra 
belangrijk voor mij 

Zeer mee oneens Oneens 

Neutraal Eens 

Zeer mee eens Niet van toepassing 

5 

32 

34,50 

21,50 

1,50 3,50 

4.24 Ik vind dat het 
kerkgebouw in zijn 

traditionele vorm moet 
blijven bestaan, zoals het nu 

is 

Zeer mee oneens Oneens 

Neutraal Eens 

Zeer mee eens Niet van toepassing 
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1,50 1,50 

7 

65 

22 

1,50 

4.26 Ik vind het niet erg als 
het kerkgebouw gebruikt 
zou worden voor andere 

activiteiten 

Zeer mee oneens Oneens 

Neutraal Eens 

Zeer mee eens Niet van toepassing 

4,1 2,5 

19,3 

31 

36,5 

6,6 

4.25 Ik vind dat de kerkinrichting 
vernieuwd mag worden 

Niet van toepassing Zeer mee oneens 

Oneens Neutraal 

Eens Zeer mee eens 

 

De kerkinrichting mag vernieuwd 

worden, vinden 36,5% van de 

respondenten. 6,6% is het zelfs zeer eens 

met deze stelling. Een deel van 21,8% is 

het zeer oneens of oneens met de 

stelling. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Een ruime meerderheid van 87% heeft aangegeven 

het niet erg te vinden als het kerkgebouw zou 

worden gebruikt voor andere activiteiten. Hierin 

wordt niet gespecificeerd of het dan gaat om niet-

religieuze activiteiten of religieuze activiteiten, maar 

de Haarlenaren geven een duidelijk signaal af dat 

het kerkgebouw niet uitsluitend voor kerkdiensten 

gebruikt hoeft te worden. 
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De meerderheid van de respondenten vindt een 

ontmoetingsplek in het kerkgebouw een 

bevordering voor hun gemeenschap. Met 53% 

mensen die het ‘eens’ zijn en 8% het er ‘zeer meer 

eens’ te zijn, zeggen Haarlenaren een 

ontmoetingsplek in het kerkgebouw fijn te vinden. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Alhoewel een kerk ontstaan was voor de religie, 

zien de Haarlenaren het tegenwoordig niet als 

specifiek Gods huis. 45% zegt het oneens te zijn 

met de stelling. Deze mensen zien de kerk dus niet 

alleen voor als religieus gebouw, maar het vervult 

meerdere functies. 
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4.27 Ik vind een 
ontmoetingsplek in het 

kerkgebouw een 
bevordering voor de 

gemeenschap van Haarle 

Zeer mee oneens Oneens 

Neutraal Eens 

Zeer mee eens Niet van toepassing 

10,50 

32,50 

32,50 

16,50 

2,50 

4,50 

4.28 Ik vind het kerkgebouw 
een specifiek Domus Dei 

(Gods huis) 

Zeer mee oneens Oneens 

Neutraal Eens 

Zeer mee eens Niet van toepassing 
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4 
5,30 

21,70 

14,10 

7,40 

17,30 

11,70 

17,60 

,90 

4.30 Welke 
nevenbestemming zou u in 
de toekomst aanvaardbaar 

vinden voor het 
kerkgebouw? 

Café 

Discotheek 

Gemeenschapsruimte 

Kerkelijk museum 

Lunchroom 

Muziekgebouw 

Verkoop religieuze zaken 

Workshops geloof 

Geen 

5,6 

12,8 

16,3 

35,7 

28,6 

1 

4.29 Ik ben bereid financieel 
bij te dragen in het behoud 

van het kerkgebouw 

Niet van toepassing Zeer mee oneens 

Oneens Neutraal 

Eens Zeer mee eens 

 

 

 

De financiële bijdrage is belangrijk voor de 

kerk, mocht het daar behoefte aan hebben. 

Hier is te zien in de grafiek hoe de Haarlenaren 

denken over een eventuele financiële bijdrage. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Wat betreft de nevenbestemming van de kerk is 

er niet één duidelijk uitschieter. De hoogst 

scorende zijn gemeenschapsruimte, 

muziekgebouw en workshops en andere 

activiteiten die raakvlak hebben met geloof. Het 

minste scoren café, discotheek en lunchroom. 

Het was mogelijk meerdere antwoorden te geven 

op deze vraag.  

 

 

 

 

 



 

30 

6,80 

16,70 

30,70 

39,10 

2,10 

4,70 

5.2 Ik vind het een 
onderdeel van het geloof 
om zorg te dragen voor 

anderen in Haarle 

Zeer mee oneens Oneens 

Neutraal Eens 

Zeer mee eens Niet van toepassing 

5. Zorg voor elkaar 

 

Uit de enquête blijkt dat er geen overeenstemming is 
van eindverantwoordelijke voor de zorgt in Haarle. Een 
deel vindt dat de bewoners van Haarle zelf bijna even 
verantwoordelijk zijn als de overheid.  
Duidelijk is dat de kerk niet verantwoordelijk wordt 
gezien voor de zorg in Haarle. Onder anders is 
bijvoorbeeld geantwoord: familie/vrienden/naasten en 
huisarts/dokter. 
Het was mogelijk om hierop meerdere antwoorden te 
geven.  
 

 

 

 
 

 

 

 

Er is geen absolute meerdere, doordat 1/3 neutraal 

kiest. Bijna 40% is het eens met de stelling, bijna 

25% is het oneens met de stelling.  
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40 

43 

4 

5.1 Wie is 
verantwoordelijk voor 

de zorg binnen de 
gemeenschap van 

Haarle 

Kerk 

Overheid 

Wij als Haarlenaren 

Anders 
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Minder dan 15% is het eens met de stelling. Dit betekent 

dat mensen zorgen voor elkaar zonder dat ze religie 

daarbij nodig vinden. Precies de helft is het oneens of 

zeer mee oneens.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Bijna alle respondenten vinden dat de 

gemeenschap zorg draagt voor zwakkeren uit de 

samenleving. 
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5.3 Ik vind dat religie 
nodig is voor een goede 

zorg voor elkaar 

Zeer mee oneens 

Oneens 

Neutraal 

Eens 

Zeer mee eens 

Niet van toepassing 

,50 1 

15,90 

72,30 

9,50 

,50 

5.4 Ik vind het belangrijk 
dat de gemeenschap zorg 

draagt voor ouderen, 
zieken en armen 

Zeer mee oneens Oneens 

Neutraal Eens 

Zeer mee eens Niet van toepassing 
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0 

3 

20 

67 

3,5 

1 

5.6 Ik vind het een goede 
zaak dat de vanuit kerk 

zieken uit de gemeenschap 
worden bezocht 

Zeer mee oneens Oneens 

Neutraal Eens 

Zeer mee eens Niet van toepassing 

 

 

 

Ruim 3/4 van de mensen vindt het belangrijk dat de 

gemeenschap zorg draagt voor ouderen, zieken en 

armen.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ook voor het ziekenbezoek vanuit de kerk wordt door 

een grote meerderheid zeer gewaardeerd. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

,50 0 

19,50 

65 

10,50 0 

5.5 Ik vind het belangrijk 
dat je bereid bent om zorg 
te dragen voor mensen die 
dat nodig hebben binnen 

de gemeenschap 

Zeer mee oneens 

Oneens 

Neutraal 

Eens 

Zeer mee eens 

Niet van toepassing 
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De stimulering van de zorg voor elkaar vanuit de 

overheid wordt door mensen op prijs gesteld. Een 

ruime meerderheid geeft dit aan.  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

45% geeft aan dat een saamhorige en 

leefbare gemeenschap prima zonder enige 

vorm van religie kan.  
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5.7 Ik vind het een goede 
zaak dat de overheid de 

zorg voor elkaar stimuleert 

Zeer mee oneens Oneens 

Neutraal Eens 

Zeer mee eens Niet van toepassing 



 

34 

Een ruime meerderheid geeft aan dat aandacht 

voor kinderen en jeugd belangrijk is in de kerk. 

Heel erg weinig mensen zijn het hier niet mee 

eens.  

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

Zeer veel mensen vinden het belangrijk om als 

inwoner van Haarle een steentje bij te dragen voor 

de zorg van anderen.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3,10 2 

29,60 

55,60 

6,60 

3,10 

5.9 Ik vind het belangrijk 
dat er aandacht is voor 
kinderen en jeugd in de 

kerk 

Zeer mee oneens Oneens 

Neutraal Eens 

Zeer mee eens Niet van toepassing 
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58,20 
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5.10 Ik vind het belangrijk 
dat ik als inwoner van 

Haarle een steentje bijdraag 
aan de zorg voor anderen 

Zeer mee oneens Oneens 

Neutraal Eens 

Zeer mee eens Niet van toepassing 
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5,7 
14 

45,1 

24,4 

2,1 
8,8 

5.11 Ik ondervind steun van de 
kerkelijke gemeenschap als ik 

dat nodig heb 

Zeer mee oneens Oneens 

Neutraal Eens 

Zeer mee eens Niet van toepassing 

 
Hieruit blijkt dat veel mensen steun van de 

kerkelijke gemeenschap ontvangen als zij dat 

behoeven, namelijk 26,5%. Het merendeel 

heeft hier neutraal ingevuld. Voorbeelden van 

steun kunnen zijn door deelname viering, 

bezoek van anderen, activiteiten, geld.  
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6. Conclusie en aanbevelingen 

 

Aan de hand van de gegeven grafieken zijn de volgende conclusies en aanbevelingen te doen. 
De resultaten zullen per onderwerp omschreven worden. De meest belangrijke punten zijn 
hierbij aan bod gekomen.  
 

6.1 Conclusie 

 

Algemene vragen 
 

- Er is een goede verdeling in leeftijd van respondenten die de enquête hebben ingevuld. 
 

- De meeste respondenten zijn gehuwd. In de toekomst zal dit waarschijnlijk minder 
kunnen zijn. 

 
 
Geloof, religie en geloofsbeleving 
  

- Bijna iedereen is van huis uit katholiek, maar is dat momenteel een stuk minder. 
 

- De meerderheid is matig betrokken bij de kerk. 
 

- Speciale erediensten, Pasen en Kerstmis zijn voor veel mensen belangrijk. 
 
 
Kerkgebouw 
 

- Een grote meerderheid wil een kerk voor rouw en trouw. 
 

- De grote meerderheid geeft aan dat de kerk voor andere activiteiten gebruikt mag 
worden. 

 
 
Zorg voor elkaar 
 

- De overheid en wij als Haarlenaren worden als verantwoordelijk gezien voor de zorg in 

Haarle. 

 

- Zeer veel mensen vinden het belangrijk om zorg te dragen voor anderen. 
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6.2 Aanbevelingen 

 

Voor de hoofdvraag wat de Haarlenaren met de kerk willen zijn de volgende aanbevelingen te 
doen.  
- Wanneer we de conclusies tot ons nemen dan ontstaat er een beeld dat het merendeel van 
de Haarlenaren waarde hecht aan haar kerkgebouw, en het belangrijk vindt om deze te 
behouden. Men vindt het belangrijk dat het gebouw, nadat het niet meer door de 
geloofsgemeenschap wordt gebruikt, een andere functie krijgt. Men is namelijk niet bereid om 
financieel bij te dragen in het behoud van het gebouw. 
- Uit sociaal oogpunt is samen komen en zorgen voor elkaar belangrijk. De Haarlenaren geven 
aan dat een kerkgebouw daarin ondersteunend kan zijn. Wij bevelen aan om de kerk als sociale 
plek te gaan gebruiken, zodat de kerk als gebouw en voor de gemeenschap sociaal wordt en 
blijft.  
- Voor bijzondere kerkdiensten, Pasen, kerstmis, rouw en trouw, is een kerkgebouw erg 
belangrijk voor de Haarlenaren. Om er voor te zorgen dat deze mogelijkheden blijven bestaan 
is een kerkgebouw het hele jaar nodig. Dit kan niet zonder kerkgebouw.  
- De commissie kan de grafieken verder meenemen in hun besluitvorming.  
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Bijlage 1 Aanvraagformulier opdracht 
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Bijlage 2 Blanco enquête 

 

Toekomst van de kerk in Haarle; 
 

 
Beste inwoner van Haarle, 

 
De afgelopen jaren hebben we allemaal kunnen merken dat het kerkbezoek terugloopt. Het kerkbezoek 
loopt zover terug dat we steeds vaker geluiden horen over sluitingen van kerken. Hoe zit dat nu met ons 
dorp? Hoe belangrijk vinden de inwoners van Haarle de kerk voor onze geloofsgemeenschap, maar ook 
als gebouw? Want stel je voor dat ook onze kerk gesloten wordt omdat er te weinig kerkbezoek is, wat 
doen we dan met het gebouw? Om antwoorden op deze vragen en meer te krijgen hebben een aantal 
groepen in Haarle de koppen bij elkaar gestoken en het initiatief voor een enquête genomen. 

 
Wij nodigen u uit om mee te doen aan dit onderzoek naar te toekomst van de kerk in de Haarle. Deze 
enquête doen wij in een samenwerking met het Oversticht, Locatieraad Haarle, de Pastoraatgroep 
Haarle en Dorpsplan+ Haarle (werkgroep 4 ), omdat het gaat over alle aspecten van de kerk in Haarle. 
Zij gaat over de toekomst van onze geloofsgemeenschap, het kerkgebouw en het zorgen voor elkaar in 
ons dorp. 

 
Het is erg belangrijk dat zeer velen deze enquête invullen. Jongeren vanaf 16 jaar kunnen zeker deze 
enquête invullen. Hoe meer ingevulde enquêtes door jong en oud, hoe beter wij samen een beeld 
krijgen van hoe Haarlenaren ‘geloven’ in een leefbare gemeenschap Haarle zien en welke waarde wij 
samen hechten aan de kerk als gebouw in ons dorp. 

 
De gegevens van dit onderzoek zullen vertrouwelijk behandeld worden en komen alleen in de handen 
van het onderzoeksteam. Ook de vragenlijst is anoniem. 
Het invullen van de vragenlijst duurt ongeveer 20 minuten. 

 
De enquêtes worden op 7, 8 en 9 september verspreid door de wijkvertegenwoordigers van de 

Locatie Haarle en vervolgens weer  opgehaald van 14 t/m 17 september. 
Op 12 september zijn wij ook aanwezig op de Activiteitenmiddag in het Sportorant. Daar kunt u zich 
laten informeren en extra enquêtes krijgen.  
 
Bij voorbaat dank voor uw medewerking! 
 
Locatieraad Haarle,  
Pastoraatsgroep locatie Haarle,  
Werkgroep 4 Dorpsplan+ Haarle.
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Algemene vragen 
De vragenlijst is anoniem, maar als u het prettig vindt kunt u uw naam invullen aan het einde van de 
enquête. 

 
Leeftijd: .............. jaar 
Geslacht: 
o Man 
o Vrouw 

 
Burgerlijke staat: 
o Gehuwd 

o Samenwonend 
o Geregistreerd partnerschap 
o Alleenstaand 

o Thuis wonenende jongeren 
o Anders, namelijk ………………………………………………………………………
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Geloof, religie en geloofsbeleving 
De onderstaande vragen gaan over uw persoonlijke geloof en religie in het algemeen. 

 
1. Wat is uw geloofsovertuiging van huis uit? 

 
o Katholiek 
o Protestants  
o Islamitisch  
o Joods 

o Atheïst 
o Geen 

o Anders, namelijk ………………………………………………………………………… 

 
2. Wat is uw geloofsovertuiging nu? 

 
o Katholiek 
o Protestants  
o Islamitisch  

o Joods 
o Atheïst 

o Geen 
o Ik geloof wel, maar ik ben geen aanhanger van een specifieke godsdienst 

o Ik denk wel dat er iets is, maar weet niet wat 
o Anders, namelijk.............................................................................. 

 
3. Hoe betrokken bent u bij uw geloofsovertuiging? 

 
o Zeer betrokken 
o Matig betrokken 

o Niet betrokken 

 
Ruimte voor toelichting: 
 
 

 
 
 
 
 
4. Op welke manier bent u betrokken bij uw geloofsovertuiging?
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5. 
De onderstaande stellingen hebben betrekking op uw persoonlijke geloof.  
Per stelling kunt u aangeven in welke mate u het met de stelling eens bent.  
U kunt kiezen uit vijf mogelijkheden. 
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1. Mijn geloof geeft mij vertrouwen       

2. Mijn geloof geeft mij houvast       

3. Mijn geloof geeft mij geborgenheid       

4. Mijn geloof is onderdeel van mijn dagelijks leven       

5. Religie geeft een extra toevoeging aan normen en waarden 
(binnen de gemeenschap) 

      

 
 

 
 
 

6. Indien u het eens bent met stelling 5: Hoe geeft religie dan een extra toevoeging aan uw normen en waarden 
binnen de gemeenschap? 
 

 
 
 

                                                                                                                                                                                         _ 
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zee
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me

e 

een

s 1. Ik wil gebruik maken van de sacramenten*       
2. Ik vind vieringen belangrijk, bijvoorbeeld in het weekend en op vrijdag       
3. Ik vind speciale erediensten belangrijk, zoals Kerstmis en Pasen       
4. Ik vind het belangrijk om mijn geloof te delen met andere gelovigen       
5. Voor mijn geloof is het belangrijk om samen te komen in de kerk       

6. Iedere ruimte kan volstaan voor vieringen en 

sacramenten, bijvoorbeeld een huiskamer 

 

      

7. De onderstaande stellingen hebben betrekking op het geloof en het  
kerkgebouw. Per stelling kunt u aangeven in welke mate u het met de  
stelling eens bent. U kunt daarbij kiezen uit vijf mogelijkheden, 
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*Het Heilige Doopsel, de Heilige Eucharistie, het Heilige Vormsel, De Huwelijksviering, de Ziekenzalving, de Biecht en de Priesterwijding
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Kerkgebouw 
Deze vragen hebben betrekking op het kerkgebouw van Haarle, en niet op het geloof maar op het 
gebouw, tenzij dit vermeld is. 
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ens 
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zee
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me
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een

s 1. Het is belangrijk om een kerkgebouw binnen Haarle te 

hebben, om het geloof te kunnen uiten 

      

2. Andere geloofsovertuigingen dan Rooms Katholieken zouden ook 
gebruik moeten kunnen maken van het kerkgebouw in Haarle voor 
vieringen/rouw- en trouwceremonies 

      

3. Ik vind het belangrijk dat rouw- en trouwceremonies plaats 

kunnen vinden binnen het kerkgebouw van Haarle 

      

8. De onderstaande stellingen hebben betrekking op het  
kerkgebouw van Haarle. Per stelling kunt aangeven in welke  
mate u het met de stelling eens bent. U kunt daarbij kiezen uit  
vijf mogelijkheden. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

9. Ik zie de kerk in Haarle niet alleen als plaats voor vieringen, maar ook als een plaats voor 
(meerdere antwoorden mogelijk): 
□ Schoolmusicals 
□ Optredens 

□ Debatten 

□ Concerten, met betrekking van het geloof 
□ Concerten, zonder betrekking van het geloof 
□ Muziekschool 
□ Anders, namelijk ………………………………………………………… 

 
10. 
Hoe vaak per jaar bezoekt u het kerkgebouw in Haarle? 
(Dit geldt voor zowel erediensten, avondwake, als even binnenlopen.) 
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.......................... keer per jaar.
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Nie
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een

s 1. Het kerkgebouw is kenmerkend voor Haarle       
2. Het kerkgebouw geeft meerwaarde aan Haarle       
3. Het kerkgebouw is een trefpunt in Haarle       
4. Het kerkgebouw is belangrijk voor Haarle       
5. Het kerkgebouw is voor mij van belang, ook buiten het geloof om       
6. Ik ben trots op het kerkgebouw van Haarle       
7. Ik ben bereid financieel bij te dragen in het behoud van het 

kerkgebouw 

      

11. De onderstaande stellingen hebben wederom betrekking op het  
kerkgebouw. Per stelling kunt u aangeven in welke mate u het met  
de stelling eens bent. U kunt daarbij kiezen uit vijf mogelijkheden. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

12. Stel dat u wordt gevraagd na te denken over de toekomst van het kerkgebouw in Haarle. Een van deze 
opties zou dan een kerksluiting kunnen zijn. De volgende stellingen hebben betrekking op de vraag of u 
voor of tegen een eventuele kerksluiting zou zijn. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

Ik ben voor een kerksluiting… 
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1. Als het financieel niet meer haalbaar is       

2. Als anderen daar geen moeite mee hebben       
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3. Als er een goed alternatief wordt gevonden       

4. Omdat het openhouden van het kerkgebouw geen meerwaarde 
heeft voor Haarle 

      

 
 
5.    Anders omdat;
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Ik ben tegen een kerksluiting.. 
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1. Omdat je zonder het kerkgebouw Haarle niet terug kent*       

2. Omdat het gebouw een Gods huis is       

3. Omdat ik een gebouw in Haarle nodig heb voor mijn geloof       

4. Omdat de kerk bij Haarle hoort       

5. Omdat het de geschiedenis van Haarle draagt       
 

*Met andere woorden: Het gebouw is beeldbepalend en monumentaal voor Haarle. 

 
6. Anders omdat: 
 
 
 
 
 

 
13. Als u gebruik maakt van het kerkgebouw in Haarle, welk van de volgende vormen van gebruik passen 
dan bij u? (Er zijn meerdere antwoorden mogelijk.) 

 
□ Vrijwilliger (als u op dat moment een dienst levert voor de kerkelijke organisatie, zonder hiervoor een 
vergoeding te ontvangen) 
□ Kerkganger (bijvoorbeeld door aanwezig te zijn bij bijvoorbeeld een mis, bruiloft, rouwceremonie) 
□ Deelnemer (als u een taak heeft in een bijvoorbeeld een mis, bruiloft, rouwceremonie) 

□ Incidentele bezoeker (bezoekt soms de kerk, zonder dat er iets te doen is) 
□ Anders, namelijk...
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zee
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s 1. De monumentale status van het kerkgebouw maakt het gebouw extra belangrijk 
voor mij 

      

2. Ik vind dat het kerkgebouw in zijn traditionele vorm moet blijven 
bestaan, zoals het nu is 

      

3. Ik vind dat de kerkinrichting vernieuwd mag worden       
4. Ik vind het niet erg als het kerkgebouw gebruikt wordt voor andere activiteiten       

5. Ik vind een ontmoetingsplek in het kerkgebouw een bevordering voor de 
gemeenschap van Haarle 

      

6. Ik vind het kerkgebouw een specifiek Domus Dei (Gods huis)       
7. Ik ben bereid financieel bij te dragen in het behoud van het 
kerkgebouw 

      

14. De onderstaande stellingen hebben wederom betrekking op het  
kerkgebouw. Per stelling kunt u aangeven in welke mate u het met de  
telling eens bent. U kunt daarbij kiezen uit vijf mogelijkheden, namelijk  
zeer mee oneens, mee oneens, neutraal, mee eens en zeer mee eens. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
15. Welke nevenbestemming zou u in de toekomst aanvaardbaar vinden voor het kerkgebouw? (Er zijn 
meerdere antwoorden mogelijk.) 
□ Café 

□ Discotheek 

□ Gemeenschapsruimte 

□ Kerkelijk museum 
□ Lunch room 
□ Muziekgebouw 
□ Verkoop van religieuze zaken 
□ Workshops en andere activiteiten die raakvlak hebben met geloof 
□ Geen 
□ Anders, namelijk...
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Zorg voor elkaar 
 

 

De onderstaande vragen hebben betrekking op zorg voor elkaar. Dit houdt in dat er gezorgd wordt voor anderen, 
bijvoorbeeld bij ziekte, medische hulp en psychische hulp. 

 
16. Wie is verantwoordelijk voor de zorg binnen de gemeenschap van Haarle? 
(Er zijn meerdere antwoorden mogelijk.) 

 
□ Kerk 
□ Overheid 
□ Wij als Haarlenaren 

□ Anders, namelijk... 
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ee

ns 
1. Ik vind het een onderdeel van het geloof om zorg te dragen voor 
anderen in Haarle 

      

2. Ik vind dat religie nodig is voor een goede zorg voor elkaar       

3. Ik vind het belangrijk dat de gemeenschap zorg draagt voor ouderen, 
zieken en armen 

      

4. Ik vind het belangrijk dat je bereid bent om zorg te dragen voor 
mensen die dat nodig hebben binnen de gemeenschap 

      

5. Ik vind het een goede zaak dat de vanuit de kerk zieken uit de 
gemeenschap worden bezocht 

      

6. Ik vind het een goede zaak dat de overheid de zorg voor elkaar 
stimuleert 

      

7. Ik vind dat een saamhorige en leefbare gemeenschap prima kan 
zonderenige vorm van religie 

      

8. Ik vind het belangrijk dat er aandacht is voor de kinderen en jeugd in 
de kerk 

      

9. Ik vind het belangrijk dat ik als inwoner van Haarle een steentje 
bijdraag aan de zorg voor anderen 

      

10. Ik ondervind steun van de kerkelijke gemeenschap als ik dat nodig 
heb 
(bijvoorbeeld door deelname viering, bezoek van anderen, activiteiten, 
geld) 

      

17. De onderstaande stellingen hebben betrekking op zorg voor  
elkaar. Per stelling kunt u aangeven in welke mate u het met de  
stelling eens bent. U kunt daarbij kiezen uit vijf mogelijkheden,
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Afsluiting 
 
Wanneer u nog iets heeft gemist in de enquête of dat u nog een opmerking of suggestie mee wilt 
geven dan kunt u dat hier vermelden. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Desgewenst kunt u hieronder uw naam plaatsen. 
 

 
 
 
 
 
 
 

Heel hartelijk dank voor uw medewerking! 
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Bijlage 3 Codeboek 

Variable Values 

Value Label 

Geslacht 1,00 man 

2,00 vrouw 

Burger.staat 1,00 Gehuwd 

2,00 Samenwonend 

3,00 Geregistreerd partnerschap 

4,00 Alleenstaand 

5,00 Thuis wonende jongeren 

6,00 Anders 

GeloofThuis 1,00 Katholiek 

2,00 Protestants 

3,00 Islamtisch\ 

4,00 Joods 

5,00 Atheïst 

6,00 Geen 

7,00 Anders 

GeloofNu 1,00 Katholiek 

2,00 Protestants 

3,00 Islamitisch 

4,00 Joods 

5,00 Atheïst 

6,00 Geen 

7,00 Geloof wel, geen godsdienst 

8,00 Denk wel maar weet niet 

9,00 Anders 

Betrokken 1,00 Zeer betrokken 

2,00 Matig betrokken 
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3,00 Niet betrokken 

Vertrouwen ,00 Niet van toepassing 

1,00 Zeer mee oneens 

2,00 Oneens 

3,00 Neutraal 

4,00 Eens 

5,00 Zeer mee eens 

Zekerheid ,00 Niet van toepassing 

1,00 Zeer mee oneens 

2,00 Oneens 

3,00 Neutraal 

4,00 Eens 

5,00 Zeer mee eens 

Geborgenhei

d 

,00 Niet van toepassing 

1,00 Zeer mee oneens 

2,00 Oneens 

3,00 Neutraal 

4,00 Eens 

5,00 Zeer mee eens 

Onder.Dag. 

Leven 

0,00 Niet van toepassing 

1,00 Zeer mee oneens 

2,00 Oneens 

3,00 Neutraal 

4,00 Eens 

5,00 Zeer mee eens 

Toevoeging ,00 Niet van toepassing 

1,00 Zeer mee oneens 

2,00 Oneens 

3,00 Neutraal 
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4,00 Eens 

5,00 Zeer mee eens 

Sacramente

n 

,00 Niet van toepassing 

1,00 Zeer mee oneens 

2,00 Oneens 

3,00 Neutraal 

4,00 Eens 

5,00 Zeer mee eens 

Viering ,00 Niet van toepassing 

1,00 Zeer mee oneens 

2,00 Oneens 

3,00 Neutraal 

4,00 Eens 

5,00 Zeer mee eens 

Erediensten ,00 Niet van toepassing 

1,00 Zeer mee oneens 

2,00 Oneens 

3,00 Neutraal 

4,00 Eens 

5,00 Zeer mee eens 

Delen.geloof ,00 Niet van toepassing 

1,00 Zeer mee oneens 

2,00 Oneens 

3,00 Neutraal 

4,00 Eens 

5,00 Zeer mee eens 

Samen.kom. 

kerk 

,00 Niet van toepassing 

1,00 Zeer mee oneens 

2,00 Oneens 
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3,00 Neutraal 

4,00 Eens 

5,00 Zeer mee eens 

Sacramente

n 

samen 

,00 Niet van toepassing 

1,00 Zeer mee oneens 

2,00 Oneens 

3,00 Neutraal 

4,00 Eens 

5,00 Zeer mee eens 

Belangrijk.ke

rk 

,00 Niet van toepassing 

1,00 Zeer mee oneens 

2,00 Oneens 

3,00 Neutraal 

4,00 Eens 

5,00 Zeer mee eens 

Multi- 

functionalitei

t 

,00 Niet van toepassing 

1,00 Zeer mee oneens 

2,00 Oneens 

3,00 Neutraal 

4,00 Eens 

5,00 Zeer mee eens 

Ceremonies ,00 Niet van toepassing 

1,00 Zeer mee oneens 

2,00 Oneens 

3,00 Neutraal 

4,00 Eens 

5,00 Zeer mee eens 

Schoolmusic

als 

,00 Nee 

1,00 Ja 
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Optredens ,00 Nee 

1,00 Ja 

Debatten ,00 Nee 

1,00 Ja 

Concerten 

.geloof 

,00 Nee 

1,00 Ja 

Concerten 

.z.geloof 

,00 Nee 

1,00 Ja 

Muziekscho

ol 

,00 Nee 

1,00 Ja 

Anders ,00 Nee 

1,00 Ja 

Kenmerkend ,00 Niet van toepassing 

1,00 Zeer mee oneens 

2,00 Oneens 

3,00 Neutraal 

4,00 Eens 

5,00 Zeer mee eens 

Meerwaarde ,00 Niet van toepassing 

1,00 Zeer mee oneens 

2,00 Oneens 

3,00 Neutraal 

4,00 Eens 

5,00 Zeer mee eens 

Trefpunt ,00 Niet van toepassing 

1,00 Zeer mee oneens 

2,00 Oneens 

3,00 Neutraal 

4,00 Eens 



 

58 

5,00 Zeer mee eens 

Belangrijk ,00 Niet van toepassing 

1,00 Zeer mee oneens 

2,00 Oneens 

3,00 Neutraal 

4,00 Eens 

5,00 Zeer mee eens 

Belangrijk. 

voor.mij 

,00 Niet van toepassing 

1,00 Zeer mee oneens 

2,00 Oneens 

3,00 Neutraal 

4,00 Eens 

5,00 Zeer mee eens 

Trots ,00 Niet van toepassing 

1,00 Zeer mee oneens 

2,00 Oneens 

3,00 Neutraal 

4,00 Eens 

5,00 Zeer mee eens 

Financiële. 

bijdrage 

,00 Niet van toepassing 

1,00 Zeer mee oneens 

2,00 Oneens 

3,00 Neutraal 

4,00 Eens 

5,00 Zeer mee eens 

v.Kerksluitin

g. 

financiëel 

,00 Niet van toepassing 

1,00 Zeer mee oneens 

2,00 Oneens 

3,00 Neutraal 
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4,00 Eens 

5,00 Zeer mee eens 

v.Kerksluitin

g. 

anderen 

,00 Niet van toepassing 

1,00 Zeer mee oneens 

2,00 Oneens 

3,00 Neutraal 

4,00 Eens 

5,00 Zeer mee eens 

v.Kerksluitin

g. 

alternatief 

,00 Niet van toepassing 

1,00 Zeer mee oneens 

2,00 Oneens 

3,00 Neutraal 

4,00 Eens 

5,00 Zeer mee eens 

v.Kerksluitin

g. 

meerwaarde 

,00 Niet van toepassing 

1,00 Zeer mee oneens 

2,00 Oneens 

3,00 Neutraal 

4,00 Eens 

5,00 Zeer mee eens 

t.Kerksluiting

. 

terugkennen 

,00 Niet van toepassing 

1,00 Zeer mee oneens 

2,00 Oneens 

3,00 Neutraal 

4,00 Eens 

5,00 Zeer mee eens 

t.Kerksluiting

. 

godshuis 

,00 Niet van toepassing 

1,00 Zeer mee oneens 

2,00 Oneens 
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3,00 Neutraal 

4,00 Eens 

5,00 Zeer mee eens 

t.Kerksluiting

. 

geloof 

,00 Niet van toepassing 

1,00 Zeer mee oneens 

2,00 Oneens 

3,00 Neutraal 

4,00 Eens 

5,00 Zeer mee eens 

t.Kerksluiting

. 

Haarle 

,00 Niet van toepassing 

1,00 Zeer mee oneens 

2,00 Oneens 

3,00 Neutraal 

4,00 Eens 

5,00 Zeer mee eens 

t.Kerksluiting

. 

geschiedeni

s 

,00 Niet van toepassing 

1,00 Zeer mee oneens 

2,00 Oneens 

3,00 Neutraal 

4,00 Eens 

5,00 Zeer mee eens 

Vrijwilliger ,00 Nee 

1,00 Ja 

Kerkganger ,00 Nee 

1,00 Ja 

Deelnemer ,00 Nee 

1,00 Ja 

Incidentele. 

bezoeker 

,00 Nee 

1,00 Ja 
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Gebruik.and

ers 

,00 Nee 

1,00 Ja 

Monumental

e. 

status 

,00 Niet van toepassing 

1,00 Zeer mee oneens 

2,00 Oneens 

3,00 Neutraal 

4,00 Eens 

5,00 Zeer mee eens 

Traditionele. 

vorm 

,00 Niet van toepassing 

1,00 Zeer mee oneens 

2,00 Oneens 

3,00 Neutraal 

4,00 Eens 

5,00 Zeer mee eens 

Vernieuwing. 

kerkinrichtin

g 

,00 Niet van toepassing 

1,00 Zeer mee oneens 

2,00 Oneens 

3,00 Neutraal 

4,00 Eens 

5,00 Zeer mee eens 

Andere. 

activiteiten 

,00 Niet van toepassing 

1,00 Zeer mee oneens 

2,00 Oneens 

3,00 Neutraal 

4,00 Eens 

5,00 Zeer mee eens 

Ontmoetings

-plek 

,00 Niet van toepassing 

1,00 Zeer mee oneens 

2,00 Oneens 
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3,00 Neutraal 

4,00 Eens 

5,00 Zeer mee eens 

Gods.huis ,00 Niet van toepassing 

1,00 Zeer mee oneens 

2,00 Oneens 

3,00 Neutraal 

4,00 Eens 

5,00 Zeer mee eens 

Bijdrage. 

behoud 

,00 Niet van toepassing 

1,00 Zeer mee oneens 

2,00 Oneens 

3,00 Neutraal 

4,00 Eens 

5,00 Zeer mee eens 

Café ,00 Nee 

1,00 Ja 

Discotheek ,00 Nee 

1,00 Ja 

Gemeensch

apsruimte 

,00 Nee 

1,00 Ja 

Kerkelijk. 

museum 

,00 Nee 

1,00 Ja 

Lunch.room ,00 Nee 

1,00 Ja 

Muziek.gebo

uw 

,00 Nee 

1,00 Ja 

Verkoop. ,00 Nee 



 

63 

religieuze.za

ken 

1,00 
Ja 

Workshops. 

geloof 

,00 Nee 

1,00 Ja 

Geen ,00 Nee 

1,00 Ja 

Neven-

bestemming. 

anders 

,00 Nee 

1,00 Ja 

Kerk ,00 Nee 

1,00 Ja 

Overheid ,00 Nee 

1,00 Ja 

Wij.als. 

Haarlenaren 

,00 Nee 

1,00 Ja 

Verantwoord

e-lijk.anders 

,00 Nee 

1,00 Ja 

Geloof.zorg. 

anderen 

,00 Niet van toepassing 

1,00 Zeer mee oneens 

2,00 Oneens 

3,00 Neutraal 

4,00 Eens 

5,00 Zeer mee eens 

Religie.zorg. 

anderen 

,00 Niet van toepassing 

1,00 Zeer mee oneens 

2,00 Oneens 

3,00 Neutraal 

4,00 Eens 

5,00 Zeer mee eens 

Zorg.oudere ,00 Niet van toepassing 
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n 1,00 Zeer mee oneens 

2,00 Oneens 

3,00 Neutraal 

4,00 Eens 

5,00 Zeer mee eens 

Zorg. 

gemeenscha

p 

,00 Niet van toepassing 

1,00 Zeer mee oneens 

2,00 Oneens 

3,00 Neutraal 

4,00 Eens 

5,00 Zeer mee eens 

Ziekenbezoe

k 

,00 Niet van toepassing 

1,00 Zeer mee oneens 

2,00 Oneens 

3,00 Neutraal 

4,00 Eens 

5,00 Zeer mee eens 

Stimulerend

e. 

overheid 

,00 Niet van toepassing 

1,00 Zeer mee oneens 

2,00 Oneens 

3,00 Neutraal 

4,00 Eens 

5,00 Zeer mee eens 

Leefbaar. 

zonder.religi

e 

,00 Niet van toepassing 

1,00 Zeer mee oneens 

2,00 Oneens 

3,00 Neutraal 

4,00 Eens 

5,00 Zeer mee eens 
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Aandacht.kin

deren.jeugd 

,00 Niet van toepassing 

1,00 Zeer mee oneens 

2,00 Oneens 

3,00 Neutraal 

4,00 Eens 

5,00 Zeer mee eens 

Steentje. 

bijdragen 

,00 Niet van toepassing 

1,00 Zeer mee oneens 

2,00 Oneens 

3,00 Neutraal 

4,00 Eens 

5,00 Zeer mee eens 

Steun. 

gemeenscha

p 

,00 Niet van toepassing 

1,00 Zeer mee oneens 

2,00 Oneens 

3,00 Neutraal 

4,00 Eens 

5,00 Zeer mee eens 

 

 


